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PROVA TEÓRICO-OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 a 09) 

Acordar com o barulho do despertador pode ser o motivo do seu estresse todos os dias 

Elissandra Silva 

01. De acordo com o texto, analise as seguintes assertivas:

I. Acordar com o despertador pode causar estresse devido ao fato de despertarmos de forma abrupta.

II. Ter um ciclo natural do sono é muito importante em relação ao descanso e à sensação de relaxamento.

III. O estresse e a ansiedade gerados pelo despertador não são amenizados de forma alguma.

Quais estão corretas? 

A  Apenas I.  

B  Apenas III. 

C  Apenas I e II. 

D  Apenas II e III. 

E  I, II e III. 
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02. São perguntas respondidas pelo texto, EXCETO:  

 

A  Há explicação para o estresse e a ansiedade gerados pelo despertador? 

B  O que a interrupção abrupta do sono causa ao corpo?  

C  O que o som súbito de um alarme ativa?  

D  Abrir as cortinas para deixar a luz do sol entrar no quarto pode ajudar em quê?  

E  Quais tipos de alongamentos podem ajudar a preparar o corpo para o dia de forma mais relaxada? 

 

03. Considerando as informações trazidas pelo texto, analise as seguintes assertivas e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(__) No primeiro parágrafo, a autora do texto se aproxima do leitor trazendo exemplos que podem ser 

confirmados no seu dia a dia. 

(__) No quarto parágrafo, a explicação sobre por que o estresse com o despertador acontece traz 

credibilidade, pois traz uma explicação científica para ilustrar o fato. 

(__) Sons de pássaros cantando ou de ondas do mar podem trazer tensão e estresse, pois podem ativar uma 

resposta de “luta e fuga”. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  

 

A  V – F – V.  

B  V – V – F.  

C  F – V – V.  

D  F – V – F. 

E  V – F – F. 

 

04. A palavra “plausível” (l. 08) NÃO poderia ser substituída por qual das palavras abaixo, pois causaria 

prejuízo ao sentido da frase? 

 

A  Possível. 

B  Razoável. 

C  Difícil.  

D  Aceitável. 

E  Admissível. 

 

05. No quinto parágrafo, a autora utiliza os termos “tranquilo”, “gradual”, “suaves” e “invasivo” para ilustrar 

a sua explicação. Esses termos são classificados como:  

 

A  Adjetivos. 

B  Substantivos. 

C  Advérbios. 

D  Verbos. 

E  Pronomes. 

 

06. São palavras acentuadas por serem proparoxítonas, EXCETO: 

 

A  Psicólogo. 

B  Clínico. 

C  Pássaros. 

D  Plausível.  

E  Exercícios. 

 

07. No período retirado do texto “O som súbito de um alarme ativa a resposta de ‘luta ou fuga’ do sistema 

nervoso”, se a palavra “som” for conjugada no plural, quantas outras palavras precisarão ser flexionadas 

para que se mantenha a concordância verbal e nominal?  
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A   1. 

B  2. 

C  3. 

D  4. 

E  5. 

 

08. Qual é a função das vírgulas na linha 04? 

 

A  Separar elementos com a mesma função sintática. 

B  Separar o sujeito do predicado. 

C  Isolar um vocativo.  

D  Separar explicações que estão no meio da frase. 

E  Isolar o adjunto adverbial no início e no meio da oração. 

 

09. Na frase retirada do texto “O especialista explica que o som abrupto do despertador...”, o sujeito é: 

 

A  Simples. 

B  Composto. 

C  Oculto. 

D  Inexistente. 

E  Indeterminado. 

 

Texto II (Questões 10 a 13) 

 

O morador 

 

 
Rubem Braga 
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10. No trecho “Minha vida aportou aqui sem dizer que ia ficar, tal como a canoa do pescador que para junto a 

uma pedra, sem saber se é por meia hora ou pelo dia inteiro.” (l. 03-05), qual figura de linguagem está 

presente no trecho e qual é o seu efeito de sentido? 

 

A  Gradação, apresentando uma sequência de emoções em ordem de intensidade crescente.  

B  Hipérbole, exagerando a falta de planejamento do narrador.  

C  Comparação, aproximando a chegada inesperada da vida do narrador à parada incerta de uma canoa.  

D  Eufemismo, atenuando a sensação de desapego do narrador.  

E  Personificação, atribuindo características humanas à canoa. 

 

11. Na crônica apresentada, a coesão textual, responsável pela conexão harmoniosa entre as partes do texto, 

é construída principalmente por meio de: 

 

A  Estruturas sintáticas complexas e uso recorrente de conectivos adversativos, criando um contraste entre a rotina e 

o desejo de mudança.  

B  Referências intertextuais que abordam a temática da viagem e do autoconhecimento, ampliando a significação do 

texto.  

C  Predomínio de linguagem figurada e metáforas que evocam a efemeridade da vida, conferindo ao texto um caráter 

poético e reflexivo.  

D  Repetição de termos-chave como “casa” e “rua”, enfatizando a busca por um lugar idealizado onde o narrador 

possa se sentir acolhido.  

E  Marcadores temporais e espaciais, como “de repente”, “na mesma esquina”, “no centro da cidade”, que situam o 

leitor na experiência do narrador. 

 

12. Em relação à estratégia argumentativa utilizada pelo narrador para defender a ideia de que a mudança é 

necessária em sua vida, analise as assertivas a seguir: 

 

I. Comparação entre a vida monótona na rua atual e as lembranças felizes de outras casas e cidades 

habitadas no passado. 

II. Descrição dos aspectos negativos da rua, como a previsibilidade da rotina e o sentimento de 

aprisionamento. 

III. Utilização de situações que ilustram o apego às relações de intimidade com as pessoas e hábitos locais. 

 

Quais estão corretas? 

 

A  Apenas I. 

B  Apenas II.  

C  Apenas I e III. 

D  Apenas II e III.  

E  I, II e III. 

 

13. Com base no texto, assinale a alternativa correta. 

 

A  O narrador demonstra apego aos detalhes da rua e aos seus moradores, evidenciando uma forte conexão com o 

ambiente em que vive.  

B  A familiaridade com a rotina da rua impede o narrador de desejar uma mudança, pois ele se sente acolhido em 

meio à mesmice.  

C  O narrador reconhece a efemeridade da vida e a superficialidade das relações, o que o impulsiona a buscar novos 

horizontes.  

D  A cordialidade humana é vista pelo narrador como algo genuíno e positivo, capaz de fortalecer os laços entre as 

pessoas.  

E  A mudança de casa ou de país é encarada pelo narrador como uma solução definitiva para seus problemas 

existenciais. 

 

14. Destaque a alternativa que traz um erro de regência, segundo a norma culta da língua portuguesa. 
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A  Você namora a Bruna há muito tempo? 

B  A professora aguardou o sinal tocar. 

C  Referiu a história ao namorado. 

D  Pedrinho sempre obedeceu as regras impostas por sua madrasta. 

E  Aquele comunicado agradou a todos. 

 

15. Analise os processos de formação de palavras descritos abaixo e assinale a alternativa que traz um erro 

em sua elaboração. 

 

A  desleal = derivação prefixal 

B  espaçosa = derivação sufixal 

C  enrubescer = derivação parassintética 

D  combate = derivação prefixal 

E  embora = aglutinação 

 

Matemática e Raciocínio Lógico 
 

16. O tanque de combustível do carro de Júlia possui capacidade para 54 litros. Ela encheu completamente o 

tanque no dia 04 de janeiro. Ao final do dia 15 de janeiro, ela já havia utilizado 40% do combustível que havia 

no tanque do seu carro. Quantos litros ainda restavam no tanque de combustível do carro de Júlia?  

 

A  21,6 litros. 

B  28,4 litros. 

C  30,4 litros.  

D  31,6 litros. 

E  32,4 litros. 

 

17. Jussara faz marmitas para vender. A cada 3 dias, ela monta 360 marmitas. Quantas marmitas Jussara 

monta em 20 dias de trabalho? 

 

A  340. 

B  1.400. 

C  2.400. 

D  5.700. 

E  7.200. 

 

18. Rafaela foi à farmácia e comprou dois batons no valor de R$ 32,50 cada, um hidratante no valor de          

R$ 51,25 e um remédio no valor de R$ 56,00. Sabendo que ela pagou com uma nota de R$ 200,00, quanto ela 

recebeu de troco?  

 

A  Uma nota de R$ 10,00, uma nota de R$ 5,00, duas notas de R$ 2,00 e três moedas de R$ 0,25. 

B  Uma nota de R$ 20,00, uma nota de R$ 5,00, uma nota de R$ 2,00 e uma moeda de R$ 0,25. 

C  Uma nota de R$ 20,00, uma nota de R$ 5,00, duas notas de R$ 2,00 e duas moedas de R$ 0,25. 

D  Duas notas de R$ 10,00, uma nota de R$ 5,00, uma nota de R$ 2,00 e três moedas de R$ 0,25. 

E  Duas notas de R$ 10,00, duas notas de R$ 5,00, uma nota de R$ 2,00 e duas moedas de R$ 0,25. 

 

19. Qual é o centésimo termo de uma progressão aritmética cujo primeiro termo é 29 e a razão é 7? 

 

A  903. 

B  896. 

C  729. 

D  722. 

E  715. 
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20. Sabendo que um buffet oferece 5 pratos quentes, 4 saladas, 3 bebidas e 2 sobremesas em seu cardápio, 

qual é a quantidade de combinações diferentes que um cliente pode fazer escolhendo uma opção de cada? 

 

A  90. 

B  100. 

C  110. 

D  120. 

E  130. 

 

21. Sandoval investiu R$ 20.000,00 em uma aplicação sob o regime de juros simples, com uma taxa de 2% ao 

mês, durante um ano e meio. Após resgatar os juros, decidiu utilizar 20% desse valor para sua festa de 

aniversário. Determine quanto Sandoval gastou na festa. 

 

A  R$ 1.440,00. 

B  R$ 2.880,00.  

C  R$ 4.320,00.  

D  R$ 5.760,00.  

E  R$ 7.200,00. 

 

22. Observe a figura a seguir: 

 

 
 

Sabendo que a área do quadrado ABCD é igual a 81 cm² e que o lado BE do triângulo CBE mede 14 cm, é 

correto afirmar que a área do triangulo é, em cm²: 

 

A  36. 

B  63. 

C  49. 

D  56. 

E  126. 

 

23. Considerando as funções reais f(x) = 3x + 8 e g(x) = 7x – 12, qual é o valor da expressão 2f(6) – 3g(2)? 

 

A  32. 

B  36. 

C  38. 

D  42. 

E  46. 

 

24. Se Amanda vai ao cinema, então Ju vai ao parque. Se Ju vai ao parque, então Renan joga bola. Se Renan 

joga bola, então Carlinha não brinca de boneca. Se Carlinha não brinca de boneca, então Alana dança jazz. Se 

Alana dança jazz, então Bela gosta de matemática. Considerando que Bela não goste de matemática, é 

correto afirmar que: 

 

A  Ju vai ao parque e Renan gosta de matemática. 

B  Alana dança jazz e ballet. 

C  Carlinha não brinca de boneca. 
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D  Amanda não vai ao cinema. 

E  Renan joga bola. 

 

25. Supondo que Maria e Clara não são vereadoras. Se Antônia é vereadora então Maria é vereadora. 

Deduzimos que: 

 

A  Antônia, Maria e Clara não são vereadoras. 

B  Antônia é vereadora e Clara não é vereadora. 

C  Antônia é vereadora e Maria não é vereadora. 

D  Maria e Clara não são vereadoras, mas Antônia é vereadora. 

E  Antônia, Maria e Clara são vereadoras. 

 

Ciências Naturais 
 

26. Os biomas brasileiros possuem características únicas que os tornam fundamentais para a biodiversidade 

e para a manutenção dos ciclos naturais. Dessa forma, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando os 

biomas às suas características correspondentes. 

 

Coluna 1 

1. Cerrado. 

2. Pampa. 

3. Pantanal. 

 

Coluna 2 

(__) Suas paisagens naturais predominam em campos nativos, mas há também a presença de formações 

arbustivas, matas ciliares, afloramentos rochosos, banhados, entre outros. A progressiva introdução e 

expansão de monoculturas e de pastagens com espécies exóticas têm causado rápida degradação e 

descaracterização do bioma. 

(__) Nele encontram-se as nascentes das três maiores bacias hidrográficas da América do Sul, resultando em 

um elevado potencial aquífero e favorecendo a biodiversidade. O bioma inclui diversas fitofisionomias, as 

quais abrangem formações campestres, savânicas e florestais. 

(__) É reconhecido como a maior planície de inundação contínua do mundo. Durante as cheias, parte da 

fauna se refugia nas áreas mais altas, retornando quando as águas baixam. É um dos biomas mais 

preservados, embora a criação de gado seja uma atividade importante economicamente para a região, aliada 

ao turismo. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  

 

A  2 – 1 – 3.  

B  1 – 2 – 3.  

C  2 – 3 – 1.  

D  3 – 2 – 1.  

E  1 – 3 – 2. 

 

27. Assinale a alternativa INCORRETA sobre a reprodução humana. 

 

A  No homem, a uretra faz parte dos sistemas urinário e reprodutor, enquanto que, na mulher, faz parte apenas do 

sistema urinário. 

B  A vasectomia impediu o funcionamento da depressão método seminal, existindo assim como um contraceptivo. 

C  Devido a sua alcalinidade, o líquido prostático ajuda a neutralizar a acidez do meio vaginal, favorecendo a 

sobrevivência dos espermatozoides. 

D  A retirada das glândulas de Bartholin reduz a lubrificação e a umidificação vaginal. 

E  A fecundação humana normalmente ocorre nas tubas uterinas, enquanto a nidificação do óvulo fecundado ocorre 

no útero. 
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28. Um homem apresenta uma condição genética determinada por um par de alelos, sendo filho de pai e mãe 

normais para essa condição. Sua mulher também é normal para essa condição e heterozigótica. Nesse caso, 

qual é a probabilidade de que o casal tenha um filho com a mesma condição genética do pai e do sexo 

masculino? 

 

A  0%. 

B  25%. 

C  50%. 

D  75%. 

E  100%. 

 

29. A célula, como unidade funcional básica do organismo, atua como uma fábrica de moléculas altamente 

organizada, apresentando uma grande variedade de formas e tamanhos. Essa diversidade, que se estende 

também às organelas, reflete a ampla gama de funções desempenhadas pelas diferentes células no corpo. 

Em relação às estruturas celulares, assinale a alternativa correta. 

 

A  O núcleo celular, formado por moléculas de fosfolipídios e proteínas, envolve o conteúdo da célula e regula a 

passagem de substâncias para dentro e para fora da célula. 

B  O aparelho de Golgi forma um arcabouço no interior do citoplasma e fornece o local para fixação dos ribossomos. 

Atua na síntese dos lipídios e proteínas e no transporte celular. 

C  Lisossomos são corpos esféricos que contêm enzimas digestivas. São abundantes nos glóbulos brancos 

fagocíticos. 

D  Ribossomos são bolsas membranosas que contêm enzimas e são abundantes nos rins e no fígado. Algumas das 

enzimas dos ribossomos geram peróxido de hidrogênio, e uma delas, a catalase, decompõe o excesso de peróxido 

de hidrogênio. 

E  Os nucléolos são fibras espiraladas de proteína e DNA que se encurtam para formar os cromossomos durante a 

reprodução celular. 

 

30. Com base nas características gerais dos seres vivos e na classificação dos reinos, assinale a alternativa 

que descreve corretamente o reino a que se refere: 

 

A  Os organismos do reino Plantae são apenas unicelulares e autotróficos, utilizando a fotossíntese como único 

processo metabólico. 

B  O reino Fungi é composto por organismos procariontes e heterotróficos, que se alimentam por absorção direta de 

nutrientes do ambiente. 

C  Os seres do reino Protista possuem células eucariontes e podem ser autotróficos ou heterotróficos, sendo 

encontrados em ambientes predominantemente aquáticos. 

D  O reino Monera abrange organismos pluricelulares procariontes, com reprodução exclusivamente sexuada e 

metabolismo aeróbio. 

E  Os organismos do reino Animalia são caracterizados pela presença de células procariontes e pela capacidade de 

realizar fotossíntese. 

 

31. Sobre os processos de tratamento de água e esgoto, assinale a alternativa correta. 

 

A  O tratamento de esgoto doméstico não requer desinfecção, pois todos os patógenos são eliminados na 

decantação.  

B  O tratamento físico-químico é a última etapa no tratamento de água potável. 

C  Processos biológicos são desnecessários no tratamento de água industrial. 

D  A utilização de cloro é exclusiva para o tratamento de água potável, não sendo aplicada no esgoto. 

E  O tratamento terciário visa remover nutrientes e poluentes remanescentes, preparando a água para reuso. 

 

32. Existe um costume muito antigo entre as donas de casa no Brasil. Colocam naftalina nos armários e 

gavetas para repelir traças e baratas. Nos potes abertos, as pastilhas de naftalina com o tempo vão 

diminuindo em tamanho. Esta diminuição está relacionada a mudança de estado físico. Marque a alternativa 

abaixo que cita a mudança de estado físico que a naftalina está sofrendo. 
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A  fusão. 

B  vaporização. 

C  sublimação. 

D  liquefação. 

E  solidificação. 

 

33. Sob o ponto de vista físico, a radiação pode desencadear diferentes processos ao interagir com um 

material. São efeitos ocasionados pela interação da radiação com a matéria, EXCETO: 

 

A  Ionização. 

B  Efeito Schrödinger. 

C  Ativação do núcleo. 

D  Radiação de freamento. 

E  Excitação atômica ou molecular. 

 

34. Com relação à estrutura atômica e à natureza elétrica da matéria, analise as afirmativas abaixo. 

 

I - O átomo é constituído por um núcleo muito pequeno com carga neutra, contendo prótons e elétrons, 

enquanto os nêutrons orbitam em torno dele, na chamada neutrosfera. 

II - O átomo é uma estrutura contínua, na qual, prótons e elétrons estariam misturados continuamente como 

num bolo recheado de passas. 

III - A massa do átomo está praticamente concentrada no núcleo, uma vez que os elétrons são muito mais 

leves que os prótons e os nêutrons. 

 

Está correto APENAS o que se afirma em 

 

A  I 

B  II 

C  III 

D  I e II 

E  II e III 

 

35. Em um ecossistema existe o fluxo de energia e o ciclo de nutrientes ou de matéria. Em relação ao fluxo de 

energia e o ciclo da matéria do ecossistema a seguir, é CORRETO afirmar: 

 

 
 

A  A – consumidores; B – produtores; C – decompositores; D – gás carbônico. 

B  A – produtores; B – decompositores; C – consumidores; D – oxigênio. 

C  A – produtores; B – consumidores; C – decompositores; D – gás carbônico. 

D  A – decompositores; B – consumidores; C – produtores; D – oxigênio. 

E  A – consumidores; B – decompositores; C – produtores; D – gás carbônico. 
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Conhecimentos Gerais 
 

36. As unidades geomorfológicas do Estado do Rio Grande do Sul incluem diferentes formas de relevo, como 

o planalto, a depressão e a planície, além de características específicas como o escudo e a cuesta. Neste 

sentido, assinale alternativa que corresponde às regiões geográficas intermediárias caracterizadas, em 

extensa porção, pelo relevo da planície costeira. 

 

A  Passo Fundo e Caxias do Sul. 

B  Santa Maria e Ijuí. 

C  Uruguaiana e Caxias do Sul.  

D  Pelotas e Porto Alegre. 

E  Porto Alegre e Ijuí. 

 

37. O estado do Rio Grande do Sul tem uma geografia diversa e marcante, que apresenta uma extensa rede 

hidrográfica. Nesse contexto, qual dos seguintes rios é um dos principais cursos de água do RS, 

contribuindo significativamente para sua hidrografia? 

 

A  Rio Tietê. 

B  Rio Paraná. 

C  Rio Uruguai. 

D  Rio São Francisco. 

E  Rio Amazonas. 

 

38. O Pampa é um dos seis biomas brasileiros, localizado no estado do Rio Grande do Sul, ocupando cerca 

de 63% do território estadual. Acerca desse assunto, julgue as frases abaixo: 

 

I. Caracteriza-se por paisagens de campos naturais e é conhecido por sua rica biodiversidade, 

particularmente no que se refere à flora e fauna adaptadas aos ecossistemas de pradarias. 

II. O bioma apresenta um clima subtropical úmido, com chuvas bem distribuídas ao longo do ano. 

III. Os solos do Pampa variam em fertilidade, sendo em sua maioria ricos em matéria orgânica, o que favorece 

atividades agropecuárias. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões): 

 

A  Apenas, I e III.  

B  Apenas, III. 

C  Apenas, I e II. 

D  Apenas I. 

E  I, II e III. 

 

39. Sobre aspectos históricos e culturais do Rio Grande do Sul, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A  O Centenário da Revolução de 1923 foi o tema dos Festejos Farroupilhas de 2023.  

B  A Chama Crioula é um elemento tradicional da cultura gaúcha.  

C  Maria Luiza Benitez foi a patrona dos Festejos Farroupilhas de 2023. 

D  Em 20 de setembro é celebrado o Dia do Gaúcho. 

E  Getúlio Vargas foi um dos principais líderes da Guerra dos Farrapos. 

 

40. Na década de 1990, uma lei municipal definiu como Símbolo Oficial de Porto Alegre a(o): 

 

A  Estátua do Laçador. 

B  Usina do Gasômetro. 

C  Parque Farroupilha. 

D  Teatro São Pedro. 
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E  Palácio Piratini. 

 

41. No mês de novembro de 2025, o(a) ____________ está programado(a) para ocorrer em Belém do Pará, no 

Brasil. Em um momento significativo em que a urgência ao enfrentamento das mudanças climáticas tanto 

para o Brasil como para a comunidade global, os holofotes internacionais estarão voltados à Floresta 

Amazônica. Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna o trecho acima. 

 

A  Fórum Social Mundial 

B  Conferência de Estocolmo 

C  Rio+20 

D  COP30 

E  Convenção de Viena 

 

42. No final de janeiro de 2025, as notícias sobre uma inteligência artificial (IA) desenvolvida por uma empresa 

chinesa causaram um grande impacto no mercado global de tecnologia. A IA chinesa, com capacidade 

avançada de processamento, provocou reações imediatas das grandes empresas americanas do setor, 

resultando em quedas significativas no valor de suas ações. Apesar de ter orçamentos bem menores, esta IA 

obteve resultados impressionantes, superando suas concorrentes em alguns cenários e se destacando pela 

sua abordagem eficiente e acessível. Qual o nome da inteligência artificial chinesa que causou esse grande 

impacto? 

 

A  Chat GPT 

B  Gemini 

C  Claude 

D  DeepSeek 

E  Copilot 

 

43. Leia, a seguir, trechos da reportagem extraída do g1.globo.com: “Indígenas lançam campanha contra 

estereótipos: ‘Não precisamos de outras pessoas para nos definirem’”. 

 

 
Denilson Baniwa – Adaptado 

 

A jornada de representantes dos povos originários pela quebra de estereótipos sobre a diversidade indígena 

e a luta contra o preconceito tiveram uma vitória em 2022 com a revogação do Decreto-Lei nº 5.540/1943 e a 

promulgação da Lei Federal nº 14.402/2022, que institui o dia como celebração anual do Dia dos Povos 

Indígenas. Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
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A  19 de abril 

B  21 de abril 

C  22 de abril  

D  07 de setembro 

E  02 de novembro 

 

44. A justiça suspendeu em 2025 o início do ano letivo da rede pública de ensino no Rio Grande do Sul, que 

iria ocorrer no dia 10 de fevereiro. Qual evento climático gerou essa decisão? 

 

A  Tornados com ventos de até 100 km/h. 

B  Geada na região da campanha, impedindo os alunos que estavam de férias de retornarem para as suas cidades. 

C  Chuvas intensas.  

D  Forte estiagem na região do serrado.  

E  Ondas de calor extremo. 

 

45. Sobre as eleições à presidência dos Estados Unidos e seus últimos acontecimentos, analise as assertivas 

abaixo: 

 

I. Donald Trump foi eleito e assumiu a presidência em janeiro de 2025, voltando ao poder para um segundo 

mandato. 

II. Kamala Harris, candidata do partido democrata que assumiu a campanha após a desistência de reeleição 

de Joe Biden, ficou em segundo lugar. 

III. Em julho de 2024, durante um comício, Donald Trump sofreu uma tentativa de assassinato, na qual um dos 

disparos atingiu de raspão sua orelha direita, causando um ferimento leve. 

IV. A eleição para a presidência dos Estados Unidos é feita de forma direta, ou seja, o representante é 

escolhido diretamente por voto popular. 

 

Quais estão corretas? 

 

A  Apenas I e II. 

B  Apenas II e IV. 

C  Apenas I, II e III. 

D  Apenas I, III e IV. 

E  I, II, III e IV. 

 

Informática 
 

46. Em relação aos navegadores Google Chrome, Mozilla Firefox nas versões atualizadas e Internet Explorer 

11, qual das alternativas abaixo está correta? 

 

A  O Google Chrome permite a personalização da barra de ferramentas com extensões e atalhos.  

B  O Mozilla Firefox não possui uma barra de favoritos. 

C  O Internet Explorer 11 não suporta atalhos de teclado para navegação.  

D  O Google Chrome não oferece a opção de navegação em modo anônimo. 

E  O Mozilla Firefox não permite a organização de abas em diferentes janelas. 

 

47. No sistema operacional Windows 10, é possível analisar os processos e o desempenho do sistema pelo 

acompanhamento do uso de memória, CPU, disco e rede, entre outros. Qual recurso é utilizado para fazer 

esse acompanhamento? 

 

A  Ferramentas Administrativas. 

B  Gerenciador de Tarefas. 

C  Painel de Controle. 

D  Programas e Recursos. 
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E  Sistema e Segurança. 

 

48. Sobre o aplicativo Lixeira do Windows 10, analise as assertivas abaixo: 

 

I. É possível definir o tamanho máximo disponível na Lixeira. 

II. É possível desinstalar aplicativos pela Lixeira. 

III. Não é possível configurar a Lixeira para remover arquivos imediatamente quando excluídos. 

 

Quais estão corretas? 

 

A  Apenas I. 

B  Apenas II. 

C  Apenas III. 

D  Apenas I e II. 

E  Apenas II e III. 

 

49. No programa Microsoft Word 2016, é possível alterar a orientação das páginas de um documento por meio 

do menu Layout, seguido do submenu Orientação. Quais opções de layout de página estão disponíveis nesse 

submenu? 

 

A  Altura e largura. 

B  Carta e A4. 

C  Retrato e paisagem. 

D  Colunas e linhas. 

E  Horizontal e vertical. 

 

50. Considerando os conceitos de célula, planilha, arquivo e pasta de trabalho no programa Microsoft       

Excel 2016, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Célula é o encontro de uma linha com uma coluna em uma planilha em que são armazenados dados ou 

fórmulas. 

II. Planilha é uma aba ou guia dentro de um arquivo do Excel. 

III. Pasta de trabalho é um arquivo do Excel que contém uma ou mais planilhas. 

 

Quais estão corretas? 

 

A  Apenas I. 

B  Apenas I e II. 

C  Apenas I e III. 

D  Apenas II e III.  

E  I, II e III. 

 

Conhecimentos Específicos 
 

51. Considerando os princípios fundamentais previstos na Constituição Federal de 1988, _________________ 

é um objetivo fundamental da República Federativa do Brasil, que é formada pela união indissolúvel dos 

Estados e Municípios e do Distrito Federal, constituindo-se em Estado Democrático de Direito e tendo como 

um de seus fundamentos o(a) _________________. Um dos princípios pelos quais a República Federativa do 

Brasil rege-se nas suas relações internacionais é _________________. Assinale a alternativa que preenche, 

correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A  garantir o desenvolvimento nacional – soberania – a prevalência dos direitos humanos 

B  a soberania – cidadania – garantir o desenvolvimento nacional  

C  o repúdio ao terrorismo – concessão de asilo político – a defesa da paz 
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D  conceder asilo político – pluralismo político – a prevalência dos direitos humanos 

E  a não intervenção – defesa da paz – o pluralismo político 

 

52. Segundo o artigo 144 da Constituição Federal de 1988, é dever do Estado promover a segurança pública. 

Assinale a alternativa que apresenta um órgão que NÃO é responsável pela promoção direta da segurança 

pública. 

 

A  Polícias Civis. 

B  Polícia Federal. 

C  Exército. 

D  Polícias Militares e Corpos de Bombeiros Militares. 

E  Polícias Penais Federal, Estaduais e Distrital. 

 

53. Conforme a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, a segurança pública, dever do Estado, direito e 

_________ de todos, é exercida para a preservação da ordem pública, das prerrogativas da cidadania, da 

incolumidade das pessoas e do patrimônio. Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do 

trecho acima.  

 

A  dever 

B  obrigação 

C  cuidado 

D  responsabilidade 

E  envolvimento 

 

54. Joana foi vítima de violência doméstica e decidiu denunciar o agressor. Durante o processo, ela ficou 

preocupada que seu nome pudesse ser exposto publicamente, o que a deixou receosa de prosseguir com a 

denúncia. Com base na Lei Maria da Penha, assinale a alternativa correta. 

 

A  O nome da ofendida poderá ser divulgado publicamente, caso o agressor solicite. 

B  O sigilo do nome da ofendida será garantido apenas se solicitado expressamente pela vítima. 

C  O nome da ofendida ficará sob sigilo nos processos que apuram crimes de violência doméstica e familiar contra a 

mulher. 

D  O nome da ofendida pode ser divulgado livremente pelas partes envolvidas. 

E  Não há previsão legal de sigilo sobre o nome da ofendida em casos de violência doméstica. 

 

55. Com base nas medidas protetivas de caráter patrimonial previstas na Lei nº 11.340/2006 (Lei Maria da 

Penha), assinale a alternativa correta. 

 

A  O juiz pode determinar a venda obrigatória dos bens em comum para assegurar os direitos da ofendida. 

B  O juiz pode ordenar a suspensão das procurações concedidas pela ofendida ao agressor.  

C  O juiz pode autorizar a transferência definitiva de todos os bens da ofendida para terceiros de sua escolha. 

D  O juiz pode determinar que a ofendida seja responsabilizada pelos bens subtraídos pelo agressor. 

E  O juiz pode conceder ao agressor o direito de administrar os bens do casal em caráter provisório. 

 

56. A Lei no 12.288/2010 instituiu o Estatuto da Igualdade Racial, que é destinado a garantir à população 

negra a efetivação da igualdade de oportunidades, a defesa dos direitos étnicos individuais, coletivos e 

difusos e o combate à discriminação e às demais formas de intolerância étnica. Para efeito desse Estatuto, 

considera-se: 

 

A  discriminação racial ou étnico-racial: toda situação injustificada de diferenciação de acesso e fruição de bens, 

serviços e oportunidades, nas esferas pública e privada, em virtude de raça, cor, descendência ou origem nacional ou 

étnica.  

B  desigualdade racial: toda distinção, exclusão, restrição ou preferência baseada em raça, cor, descendência ou 

origem nacional ou étnica que tenha por objeto anular ou restringir o reconhecimento, gozo ou exercício, em 
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igualdade de condições, de direitos humanos e liberdades fundamentais nos campos político, econômico, social, 

cultural ou em qualquer outro campo da vida pública ou privada. 

C  desigualdade de gênero e raça: toda situação injustificada de diferenciação de acesso e fruição de bens, serviços 

e oportunidades, nas esferas pública e privada, em virtude de raça, cor, gênero, descendência ou origem nacional ou 

étnica.  

D  desigualdade de gênero e raça: assimetria existente no âmbito da sociedade que acentua a distância social entre 

mulheres negras e os demais segmentos sociais. 

E  desigualdade racial: assimetria existente no âmbito da sociedade que acentua a distância social entre mulheres 

negras e os demais segmentos sociais. 

 

57. A prática de constranger alguém com emprego de violência ou grave ameaça, causando-lhe sofrimento 

físico ou mental, em razão de discriminação racial ou religiosa, constitui crime de 

 

A  homicídio tentado. 

B  tortura. 

C  lesão corporal.  

D  latrocínio. 

E  vias de fato. 

 

58. De acordo com a Declaração Universal dos Direitos Humanos (ONU, 1948), analise as assertivas abaixo, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(__) Todos são iguais perante a lei e têm direito, sem qualquer distinção, a igual proteção da lei. 

(__) Nem todo ser humano tem deveres para com a comunidade, dado que independe dela o desenvolvimento 

de sua personalidade. 

(__) O Estado é o núcleo natural e fundamental da sociedade, e o indivíduo só tem direito à proteção quando 

integrado a este. 

(__) Todo ser humano tem direito a repouso e lazer, inclusive a limitação razoável das horas de trabalho e a 

férias remuneradas periódicas. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A  V – F – F – V. 

B  V – V – F – F. 

C  F – F – V – V. 

D  V – F – V – F. 

E  V – V – V – V. 

 

59. A respeito do tema da educação, no que se refere ao conteúdo contido na Declaração Universal dos 

Direitos Humanos, assinale a alternativa correta. 

 

A  A educação deve ser gratuita, pelo menos a correspondente ao ensino elementar fundamental. 

B  Somente as pessoas que cumprem seus deveres civis e políticos têm direito à educação. 

C  O ensino técnico e profissional dever ser generalizado, sem a necessidade de plena igualdade em sua oferta. 

D  A educação deve visar à plena expansão da personalidade, reforçando a tolerância exclusivamente aos grupos 

raciais e religiosos dominantes econômico e politicamente. 

E  O acesso aos estudos superiores deve estar aberto a todos em plena igualdade, sem levar em consideração a 

função do seu mérito. 

 

60. De acordo com o Protocolo Facultativo à Convenção sobre os Direitos das Pessoas com Deficiência, o 

Comitê sobre os Direitos das Pessoas com Deficiência 

 

A  considerará inadmissível a comunicação quando os fatos que motivaram a comunicação tenham ocorrido antes da 

entrada em vigor do Protocolo para o Estado Parte em apreço, ainda que os fatos tenham continuado ocorrendo após 

aquela data. 
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B  levará publicamente ao conhecimento do Estado Parte concernente qualquer comunicação submetida ao Comitê. 

Dentro do período de um ano, o Estado concernente submeterá ao Comitê explicações ou declarações por escrito, 

esclarecendo a matéria e a eventual solução adotada pelo referido Estado. 

C  não receberá comunicação referente a qualquer Estado Parte que não seja signatário do Protocolo. 

D  considerará admissível a comunicação anônima, pela qual se noticia que uma pessoa ou o grupo de pessoas é 

vítima de violação das disposições da Convenção por um Estado Parte. 

E  considerará inadmissível a comunicação quando não tenham sido esgotados todos os recursos internos 

disponíveis, inclusive no caso em que a tramitação desses recursos se prolongue injustificadamente. 

 

61. De acordo com a Lei nº 13.146, de 06 de julho de 2015, “a avaliação da deficiência, quando necessária, 

será biopsicossocial, realizada por equipe multiprofissional e interdisciplinar e considerará [...]” 

 

I - Os impedimentos nas funções e nas estruturas do corpo. 

II - Os fatores socioambientais, psicológicos e pessoais. 

III - A limitação no desempenho de atividades. 

IV - A restrição de participação. 

 

Completa corretamente o excerto acima: 

 

A  I, II, III e IV 

B  II, III e IV apenas 

C  I e IV apenas 

D  I, II e III apenas 

E  I, III e IV apenas 

 

62. Quanto ao sujeito ativo do crime de abuso de autoridade, previsto na Lei nº 13.869, de 5 de setembro de 

2019, assinale a alternativa correta: 

 

A  Qualquer agente público, servidor ou não, da administração direta, indireta ou fundacional de qualquer dos 

Poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal, dos Municípios e de Território, poderá ser considerado sujeito 

ativo no crime de abuso de autoridade. 

B  O agente público da administração direta poderá ser considerado sujeito ativo do crime de abuso de autoridade, 

desde que seja remunerado em seu cargo. 

C  Somente o servidor público da administração indireta poderá ser considerado sujeito ativo no crime de abuso de 

autoridade.  

D  O agente público da administração indireta não poderá ser considerado sujeito ativo no crime de abuso de 

autoridade. 

E  Somente o servidor público da administração direta poderá ser considerado sujeito ativo no crime de abuso de 

autoridade. 

 

63. Sobre os direitos e garantias fundamentais previstos na Constituição Federal de 1988, analise as 

assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(__) É permitida a extradição do brasileiro naturalizado por crime político. 

(__) A lei permitirá que a publicidade dos atos processuais seja restringida apenas para a defesa da 

intimidade ou em razão de interesse social. 

(__) A lei poderá autorizar o uso de provas obtidas por meios ilícitos em processos judiciais e 

administrativos. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A  F – F – F. 

B  F – V – F. 

C  V – F – V.  

D  F – F – V. 
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E  V – V – F. 

 

64. Sobre o princípio da igualdade expresso na Constituição, é CORRETO afirmar que: 

 

A  a igualdade é garantida, apenas, para homens e mulheres, sem se estender a outros grupos sociais. 

B  a igualdade proíbe o tratamento diferenciado entre pessoas em qualquer circunstância, ainda que seja para sanar 

injustiças e equalizar discrepâncias sociais.  

C  o princípio da igualdade prevê que todos são iguais perante a lei, sem distinção de qualquer natureza. 

D  a igualdade só é aplicável em questões de gênero, não se aplicando a cor, raça ou idade.  

E  o princípio da igualdade impede a aplicação de leis específicas para grupos vulneráveis. 

 

65. Considerando a Constituição Federal de 1988, são princípios da Administração Pública direta e indireta de 

qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, EXCETO:  

 

A  Legalidade.  

B  Eficiência. 

C  Moralidade. 

D  Pessoalidade. 

E  Publicidade. 

 

Legislação Específica 
 

66. A atividade da administração pública que, limitando ou disciplinando direito, interesse ou liberdade, 

regula a prática de ato ou abstenção de fato, em razão de interesse público concernente à segurança, à 

higiene, à ordem, aos costumes, à disciplina da produção e do mercado, ao exercício de atividades 

econômicas dependentes de concessão ou autorização do Poder Público, à tranquilidade pública ou ao 

respeito à propriedade e aos direitos individuais ou coletivos, é denominada de  

 

A  Poder Normativo. 

B  Poder Discricionário. 

C  Poder Disciplinar. 

D  Poder de Polícia. 

E  Poder Hierárquico. 

 

67. Observe os itens abaixo e, em seguida, assinale a alternativa correta: 

 

I. A imperatividade é o atributo do ato administrativo de poder ser cumprido independentemente da anuência 

dos administrados. 

II. A autoexecutoriedade é o atributo do administrativo que o considera realizado de acordo com a lei, até que 

se prove o contrário. 

III. A tipicidade é o atributo do ato administrativo de poder ser cumprido independentemente de autorização 

judicial. 

 

A  Apenas I é verdadeiro. 

B  Apenas II é verdadeiro. 

C  Apenas I e II são verdadeiros. 

D  Apenas II e III são verdadeiros. 

E  I, II e III são verdadeiros. 

 

68. No que se refere aos atos administrativos, indique “V” para verdadeiro e “F” para falso e assinale a 

alternativa correta. 

 

(__) A Administração deve anular seus próprios atos, por motivo de conveniência ou oportunidade, 

respeitados os direitos adquiridos, e ressalvada, em todos os casos, a apreciação judicial. 
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(__) Os atos da administração, uma vez eivados de vícios que os tornem ilegais, serão anulados pela própria 

Administração Pública. 

(__) Os atos nulos são aqueles que apresentam defeitos graves insuscetíveis de convalidação, os quais 

tornam obrigatória a sua anulação. 

 

A  F, V, F  

B  V, V, V 

C  V, F, V 

D  F, V, V 

E  F, F, F 

 

69. Nos termos da Lei de Improbidade Administrativa (Lei nº 8.429/92), assinale a alternativa que apresenta 

ato de improbidade que importa em enriquecimento ilícito. 

 

A  Permitir ou facilitar a aquisição, permuta ou locação de bem ou serviço por preço superior ao de mercado 

B  Conceder benefício administrativo ou fiscal sem a observância das formalidades legais ou regulamentares 

aplicáveis à espécie 

C  Frustrar a licitude de processo licitatório ou de processo seletivo para celebração de parcerias com entidades sem 

fins lucrativos, ou dispensá-los indevidamente, acarretando perda patrimonial efetiva 

D  Celebrar contrato de rateio de consórcio público sem suficiente e prévia dotação orçamentária, ou sem observar as 

formalidades previstas na lei  

E  Receber vantagem econômica de qualquer natureza, direta ou indireta, para tolerar a exploração ou a prática de 

jogos de azar, de lenocínio, de narcotráfico, de contrabando, de usura ou de qualquer outra atividade ilícita, ou aceitar 

promessa de tal vantagem 

 

70. Poder administrativo é a autoridade conferida à administração pública para gerir interesses públicos, 

regulando condutas e tomando decisões conforme a lei. Qual das alternativas abaixo descreve corretamente 

uma característica do poder administrativo regulamentar ou normativo? 

 

A  É utilizado para editar atos gerais e alterar leis para adaptá-las às necessidades administrativas. 

B  Inova no ordenamento jurídico por meio de normas derivadas. 

C  Permite que a Administração Pública edite atos complementares às leis, sem modificar seu conteúdo. 

D  É exercido privativamente pelo Poder Executivo, com a função de criar novas leis. 

E  Compete ao poder Legislativo regulamentar e complementar as leis por meio de decretos autônomos. 

 

71. A Lei n.º 8.429/92, que trata dos atos de improbidade administrativa, estabelece, entre outras sanções, a 

suspensão dos direitos políticos. Qual é o prazo máximo de suspensão dos direitos políticos em caso de ato 

de improbidade que cause lesão ao erário?  

 

A  5 anos  

B  8 anos 

C  10 anos 

D  12 anos   

E  14 anos 

 

72. A reparação pelos prejuízos sofridos, em virtude da conduta estatal, é realizada por meio do disposto na 

Constituição Federal que adota a modalidade objetiva de responsabilidade civil do Estado. De acordo com 

essa abordagem jurídica, é necessário, para a comprovação do dever de reparação do dano gerado, a 

existência de: 

 

A  dolo do agente 

B  culpa do agente 

C  omissão na conduta do agente  

D  vínculo contratual entre o agente e o sujeito lesado 

E  nexo causal entre a conduta do agente e o dano produzido 
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73. As pessoas jurídicas de direito público e as de direito privado prestadoras de serviços públicos 

responderão pelos danos que seus agentes, nessa qualidade, causarem a terceiros. A possibilidade de esta 

pessoa jurídica ajuizar ação de reparação de danos contra o agente público que de fato causou o prejuízo a 

terceiros, havendo dolo ou culpa de sua parte, é chamado(a): 

 

A  Duplo grau de jurisdição. 

B  Direito de regresso. 

C  Caducidade. 

D  Revogação. 

E  Anulação. 

 

74. A Lei Complementar nº 10.990/1997 estipula que: “__________ é a soma de autoridade, deveres e 

responsabilidades de que o servidor militar é investido legalmente, quando conduz homens ou dirige uma 

Organização Policial Militar, sendo vinculado ao grau hierárquico e constituindo prerrogativa impessoal, em 

cujo exercício o servidor militar se define e se caracteriza como chefe. Já, a ____________ decorre, 

exclusivamente, da estrutura hierárquica da Brigada Militar e não afeta a dignidade pessoal do servidor 

militar. Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima 

 

A  Ordem – obediência 

B  Comando – subordinação 

C  Chefia – hierarquia 

D  Supervisão – obediência 

E  Hierarquia – disciplina 

 

75. Segundo a Lei Complementar nº 10.990/1997, círculos hierárquicos são âmbitos de convivência entre os 

servidores militares da mesma categoria e têm a finalidade de desenvolver o espírito de camaradagem em 

ambiente de estima e confiança, sem prejuízo do respeito mútuo. Nesse contexto, relacione a Coluna 1 à 

Coluna 2 no que tange os Postos e Graduação a seus Círculos. 

 

Coluna 1 

1. Oficiais Superiores. 

2. Oficiais Intermediários. 

3. Oficiais Subalterno. 

 

Coluna 2 

(__) Coronel. 

(__) Major. 

(__) Capitão. 

(__) Primeiro Tenente. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A  1 – 2 – 2 – 3. 

B  1 – 1 – 2 – 3. 

C  2 – 1 – 2 – 3. 

D  2 – 2 – 3 – 1. 

E  3 – 3 – 1 – 2. 

 

76. “Os Servidores Militares Estaduais de Nível Médio são, por excelência, elementos de execução das 

atividades administrativas e _________ [...]”. Conforme o Plano de Carreira dos Servidores Militares do Rio 

Grande do Sul, qual alternativa completa adequadamente a lacuna anterior? 

 

A  de comando 

B  cartorárias 

C  operacionais 
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D  de inteligência 

E  estratégicas 

 

77. Com base no Estatuto Estadual da Igualdade Racial, Lei nº 13.694/2011, nas datas comemorativas de 

caráter cívico, as instituições de ensino públicas deverão inserir nas aulas, palestras, trabalhos e atividades 

afins dados __________ sobre a participação dos negros nos fatos comemorados. Assinale a alternativa que 

preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A  históricos 

B  bibliográficos 

C  recentes 

D  contemporâneos 

E  primitivos 

 

78. Com base no Estatuto da Igualdade Racial do Rio Grande do Sul, analise as assertivas abaixo: 

 

I. A produção veiculada pelos órgãos de comunicação valorizará a participação da população negra na 

história do Estado. 

II. O Estado deverá promover políticas que valorizem a cultura “Hip-Hop”. 

III. Programas de permanência da população negra no ensino superior deverão ser promovidos pelo Estado. 

 

Quais estão corretas? 

 

A  Apenas III. 

B  Apenas I e II. 

C  Apenas I e III. 

D  Apenas II e III. 

E  I, II e III. 

 

79. O comportamento Policial-Militar dos Praças espelha o seu procedimento civil e policial-militar sob o 

ponto de vista disciplinar. Ao ser incluído na Brigada Militar, o Praça será classificado com comportamento 

bom. Quando no período de doze meses o policial-militar praça tenha sofrido até duas punições de detenção 

com prejuízo do serviço ou o equivalente, e mais uma outra punição qualquer, é considerado um 

comportamento: 

 

A  Ótimo. 

B  Péssimo. 

C  Insuficiente. 

D  Mediano. 

E  Mau. 

 

80. De acordo com o Regulamento Disciplinar da Brigada Militar do Estado do Rio Grande do Sul, são 

sanções disciplinares aplicáveis aos Militares Estaduais, exceto: 

 

A  advertência 

B  repreensão 

C  detenção 

D  multa 

E  prisão 
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Folha de Resposta 
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Gabarito 
 

Simulado Amostra – Corpo de Bombeiros Militar do Rio Grande do Sul 
 

NÍVEL MÉDIO 

Soldado Bombeiro Militar Primeira Classe – QPBM 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

C E B C A D C D A C E B C D D E C D D D 
 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

A B E D A A B B C C E C B C C D C E E A 
 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

D D A E C A B A C E A C D C B D B A A C 
 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 

A A B C D D A D E C D E B B B C A E E D 
 

 

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/

